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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 01.12.2014 

OR SUS/009/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 17.11.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Stampf 

Schriftführer/in: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für die Kinder- und Seniorenweihnachtsfeier 

2258/14 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Maßnahmenliste zum Hochwasserschutz in Erfurt Au-

ßengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Au-

ßenwasser  Stand Oktober 2014 

2015/14 
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 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.09.2014 

 

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für die Kinder- und Seniorenweihnachtsfeier 

2258/14 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 d, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsteilbür-

germeister finanzielle Mittel in Höhe von 1.028,34 EUR  zur Vorbereitung und Durchfüh-

rung der Weihnachtsfeiern für  Kinder und Senioren im Ortsteil Sulzer Siedlung zur Verfü-

gung gestellt. 
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 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat: 

 

In der Stellungnahme des Umwelt- und Naturschutzamtes Erfurt zur Drucksache 2145/14 – 

Festlegung aus der öffentlichen Sitzung BuV vom 23.10.2014 zum TOP 8.3 sonstige Infor-

mationen; hier: Trinkwasserschutzbehältern Roter Berg -, verfasst vom Bau- und Verkehrs-

ausschuss (BuV), wurde informiert, dass der Trinkwasserhochbehälter mit den Zu- und Ab-

leitungen ein geschlossenes System darstellt und Gefährdungen durch die gelagerten 

Baumaterialien nicht zu erwarten sind. 

 

 

  5.1. Maßnahmenliste zum Hochwasserschutz in Erfurt Au-

ßengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Au-

ßenwasser  Stand Oktober 2014 

2015/14 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert kurz über die Drucksache 2015/14 - Maßnahmenliste 

zum Hochwasserschutz in Erfurt Außengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG 

Außenwasser Stand Oktober 2014.  

 

zur Kenntnis genommen  

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Sulzer Siedlung nimmt die Drucksache 2015/14 - Maßnahmenliste zum 

Hochwasserschutz in Erfurt Außengebietswasser und Gewässer 2. Ordnung der AG Außen-

wasser Stand Oktober 2014 zur Kenntnis. 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat über folgende Sachverhalte: 

 

 In Absprache zwischen dem Ortsteilbürgermeister und dem Garten- und Friedhofs-

amt Erfurt (Amt 67), Abteilungsleiter Landwirtschaft und Forsten entstand die Idee 

eines Bürgerwaldes zwischen Gewerbegebiet und Sulzer Siedlung. Diesbezüglich 

soll ein Konzept erstellt werden. Zweck des Bürgerwaldes ist die Begrünung der Sul-

zer Siedlung.  

 

 Für die Grünpflege oberhalb des Bereiches Flamingoweg ist nunmehr wieder das 

Garten- und Friedhofsamt zuständig, nicht mehr das Amt für Grundstücks- und Ge-

bäudeverwaltung. 

 

 Vor-Ort-Termin Ortsteilbürgermeister, Beigeordnete des Dezernates Finanzen und 

Liegenschaften und dem Amtsleiter des Amtes für Grundstücks- und Gebäudever-

waltung (Amt 23). Hier wurde die Idee besprochen, dass u.a. die Flächen des ehema-
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ligen Betriebsgeländes der Stadtwirtschaft GmbH (Am Roten Berg) zukünftig für 

Naherholungsgärten (keine Wohnbebauung) genutzt werden könnten. 

 

 Der Ortsteilbürgermeister berichtet, dass derzeit die zukünftige Verkehrsorganisa-

tion in der Sulzer Siedlung durch das zuständige Fachamt (Tiefbau- und Verkehrs-

amt) geprüft wird. Im Besonderen geht es hierbei um eine Verkehrsberuhigung im 

Bereich Nödaer Weg, um den verkehrsberuhigten Bereich Pelikanweg/Pfauenweg  

und um den Radweg in der Stotternheimer Straße.  

 

 Der Ortsteilbürgermeister informiert über das Schreiben des Amtes für Stadtent-

wicklung und Stadtplanung, Abteilung Verkehrsplanung, vom 14.11.2014 in wel-

chem der Fahrplanwechsel der EVAG zum 09.02.2015 mittels der Fahrplanentwürfe 

erläutert wird.  

Im Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates der Sulzer Siedlung beschließt der 

Ortsteilrat einstimmig, dass ein Antrag auf Prüfung an das Amt für Stadtentwick-

lung und Stadtplanung gestellt werden soll, ob auch an Sonntagen eine fahrplan-

mäßige Angleichung dahingehend erfolgen kann, dass zu ausgewählten Zeiten die 

Anbindung bis ins Rieth gegeben ist. 

Zudem bittet der Ortsteilrat um Beantwortung der Frage, aus welchem Grund die 

Haltestelle Bergrat-Voigt-Straße nicht im Fahrplan aufgeführt ist. 

 

 Die Behindertentoilette im Bürgerhaus Sulzer Siedlung wird im Laufe des  I. Quar-

tals 2015 fertiggestellt.  

 

 Bezüglich der Anfrage zum Thema "Installation eines stationären Blitzers in der 

Ortsdurchfahrt Sulzer Siedlung" finden laut Schreiben des Amtsleiters des Bürger-

amtes derzeit Dauerprobemessungen statt. Abschließende Resultate sind nicht vor 

dem I. Quartal 2015 zu erwarten. 

 

 Die Verwaltung wird beauftragt, den zuständigen Bauleiter des Tiefbau- und Ver-

kehrsamtes der Stadt Erfurt (Amt 66) über abgeplatzte Borde am Stotternheimer 

Platz und über Rissbildung im Bitumen (Schwarzdecke) im Schwanseer Weg Nr. 1 

bis 8 zu informieren und um die Behebung der Schäden zu bitten. 

 

Der Ortsteilbürgermeister erteilt den Ortsteilratsmitgliedern das Wort: 

 

 Ein Ortsteilratsmitglied teilt folgende Bürgeranfrage mit: 

Kann der Ortsteilrat der Sulzer Siedlung das Gerücht, dass das Bürgerhaus Sulzer 

Siedlung zu einem Asylbewerberheim umgerüstet werden soll bestätigen? 

Dem Ortsteilbürgermeister und den weiteren Ortsteilratsmitgliedern ist nichts von 

einem Asylbewerberheim am Standort Sulzer Siedlung bekannt. 

 

 Im Bereich Nödaer Weg – Gewerbegebiet wurde der Poller durch Unbekannte abge-

flext. Der Ortsteilbürgermeister wird sich dieser Angelegenheit annehmen. 
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 Ein Ortsteilratsmitglied bemängelt fehlende Abfallkörbe im Bereich der Sulzer Sied-

lung. Im Besonderen wird hier die nicht vorhandene Möglichkeit der Entsorgung 

von Hundetüten angesprochen. Der Ortsteilbürgermeister weist auf die Möglichkeit 

der Entsorgung in den eigenen Abfalltonnen der Betroffen hin. Betroffenen Bürgern 

steht die Anfrage- bzw. Beschwerdemöglichkeit an die Stadtverwaltung Erfurt 

selbstverständlich offen.  

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.09.2014 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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